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รายงานการประชุมคณะผู้บริหาร พนักงานเทศบาลและพนักงานจ้าง 
ประจ าเดือน มิถุนายน ๒๕๖3 

ครั้งที่  2/๒๕๖3 
ประชุมเม่ือวันที่  26  เดือน มิถุนายน พ.ศ.๒๕๖3 เวลา ๑4.00 น. 
ณ ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลคึกคัก อ าเภอตะกั่วป่า จังหวัดพังงา 

ผู้มาประชุม 

1 นายสวัสดิ์ ตันเก่ง นายกเทศมนตรี 
2 นายกิตติพงศ์ กิจภูวดล รองนายกเทศมนตรี 
3 นายอนิวรรตน์ ไชยรัตน์ธนโชค ปลัดเทศบาล 
4 นายสุขเกษม สมบัติ รองปลัดเทศบาล 
5 นางประทิพย์ ศรีสมทรง ผู้อ านวยการกองคลัง 
6 นายวัชรากร เดชประดิษฐ์ หัวหน้าฝ่ายแบบแผนและก่อสร้าง 
7 นายสามารถ ภักดีรัตน์ หัวหน้าฝ่ายอ านวยการ 
8 นางภิญญาพัชญ์ ไชยรัตน์ธนโชค นักพัฒนาชุมชน 
9 นายธีระวุฒิ แสงสว่าง นักทรัพยากรบุคคลปฏิบัติการ 
10 นายปิติ ตันสกุล นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
11 นางสาวศริญญา กุลวิจิตรรังสี เจ้าพนักงานธุรการปฎิบัติงาน 
12 นางสาวพรทนา ปลอดภัย เจ้าพนักงานพัสดุปฏิบัติงาน 
13 นายสมหมาย บุญลอย  นักวิชาการศึกษาช านาญการ 
14 นางสาวเยาวพักตร์ จันทร์ภูชงค ์ นักวิชาการพัสดุปฏิบัติการ 
15 นายสุทธิเทพ หนุ่มส าเนา นายช่างโยธาช านาญงาน 
16 นางพัชรินทร์ ทิพย์รงค์ เจ้าพนักงานส่งเสริมการท่องเที่ยวปฏิบัติงาน 
17 นางสาวสายจิต หลงเดียว เจ้าพนักงานการเงินและบัญชี 
18 จ.อ.ภูริวัจน ์ สิรินนทพัทธ์ จพง.ป้องกันและบรรเทาสาธารณภัยช านาญงาน 
19 นางสุวรรณทา พัฒนพิชัย นักวิชาการจัดเก็บรายได้ปฏิบัติการ 
20 นายณฐกร มากแก้ว เจ้าพนักงานธุรการปฎิบัติงาน 
21 นายธีรวัฒน ์ มีศิลป์ นักวิเคราะห์นโยบายและแผนปฏิบัติการ 
22 นายกมล สุขเกษม เจ้าพนักงานประปาช านาญงาน 
23 นางสาวกชกร ฝ่ายอุประ เจ้าพนักงานธุรการปฎิบัติงาน 
24 นายจินิพัฒน์ จันทร์พัฒน์ เจ้าพนักงานธุรการปฎิบัติงาน 
25 นางประภาพร ชัยนิตย์พันธ์ คร ู
26 นางชนิดา ทองลิ้ม คร ู
27 นายธีรเดช ประเสริฐ นักวิชาการตรวจสอบภายใน 
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28 นางสาวบุษกร ชัยช่วย เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ปฏิบัติงาน 
29 นางสาวรัชดาภรณ์ มากด า ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
30 นางสาวนุชนาถ บัวแก้ว ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัฒนาชุมชน 
31 นางสาวนาฏกานต์ พ่วงแสง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
32 น.ส.หรัญญา  ชัยสิทธิ ์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานเทศกิจ 
33 นางจารุวรรณ เหมือนเสน พนักงานวิทยุ 
34 นายคมศักดิ์ คมกล้า ผู้ช่วยเจ้าพนักงานเทศกิจ 
35 นางสาวจารุวรรณ คุ้มทรัพย์ ผู้ช่วยเจ้าพนักงานพัสดุ 
36 นางสาววิไลวรรณ แสงทอง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานการเงินและบัญชี 
37 นายฉัตรมงคล ครองยุติ พนักงานขับรถยนต์ 
38 นางสาวพรพรรณ พันธุ์วิชาติกุล ผู้ช่วยเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ 
39 นางสาวสุพรรษา เรืองศรี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ 
40 นางสาวเบญจมาส บุญค้ าจุน ลูกมือช่างแผนที่ภาษีและทะเบียนทรัพย์สิน 
41 นางณัชนารา เชื่อมทอง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
42 นางสาวผกาวดี ริมอ่อน ผู้ช่วยเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ 
43 นางสาวจินดารัตน์ ฮกฮ่ัว ผู้ช่วยเจ้าพนักงานการเงินและบัญชี 
44 นายประชา หันช่อ ผู้ช่วยวิศวกรโยธา 
45 นางสาวณัทฒมล สมศรี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
46 นายพิเชษฐ บัวคลี่ ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
47 นายน าโชค ไทยน้อย ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
48 นายเมธา โชติประดิษฐ์ ผู้ช่วยนายช่างไฟฟ้า 
49 นายวัชรพงษ์ จันทร์หนู ผู้ช่วยนักจัดการงานช่าง 
50 นายบุญมา รินอ าภา พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
51 นายชนินทร์ หันช่อ พนักงานผลิตน้ าประปา 
52 นางสาวจิรกานต์ ดวงมณี ผช.จพง.ธุรการ 
53 นางสาวรัชดาภรณ์ นาวารี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานสาธารณสุข 
54 นางสาวเรไร สองพ่ีน้อง ผู้ดูแลเด็ก(ทักษะ) 
55 นายสุคนธ์ ศรีแค พนักงานขับรถยนต์ 
56 นางสาวปริศนา ชูพล ภารโรง 
57 นางสาวจรีรัตน์ ใจหลัก ภารโรง 
58 นางสาววชิราภรณ ์ พิทักษ์ ภารโรง 
59 นายวัชระเดช เก้าเพชร คนงานทั่วไป 
60 นางสาวจิตติมา ทองลิ่ม คนงานทั่วไป 
61 นางสาวปุณยนุช ศรีสุวรรณ คนงานทั่วไป 
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62 นางสาวปุญญิสา หมื่นกล้า คนงานทั่วไป 
63 นางสาววัลย์ลิกา ชูสมบัติ คนงานทั่วไป 
64 นางสาวชฎาภรณ ์ ทองลิ้ม ผู้ดูแลเด็ก(ทั่วไป) 
65 นางเกษกานดา นพฤทธิ์ ผู้ดูแลเด็ก(ทั่วไป) 
66 นายทวีทรัพย์ อินทรศรี ผู้ดูแลเด็ก(ทั่วไป) 
67 นางสาวนงเยาว์ หันหวล คนงานทั่วไป 
68 นายประสิทธิ์ ดาบแสงทอง พนักงานขับรถยนต์ 

ผู้ไม่มาประชมุ 

1 นายสุขภาพ สังขนุกิจ วิศวกรโยธาช านาญการ 
 2 นางสาวธิดาทิพย์ ดวงแป้น เจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ปฏิบัติงาน 
 3 นายอนุวัช เหมือนเสน พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
 4 นางสาววิภา ก่งเซ่ง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานจัดเก็บรายได้ 
 5 นายศุภณัฐ โพธิสุนทร พนักงานจ้างเหมาบริการ 
 6 นายทศพร ประกอบแสง พนักงานผลิตน้ าประปา 
 7 นายพิชัยยุทธ เดชพงษ์ ผู้ช่วยนายช่างโยธา 
 8 นายนิล วารี พนักงานผลิตน้ าประปา 
 9 นายนฤพนธ์ วิจิตต์ พนักงานผลิตน้ าประปา 
 10 นายอังคาร ศรีทอง พนักงานขับรถยนต์ 
 11 นายวิชาญ บุญจันทร์ พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
 12 นายดนตรี ฤทธี พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
 13 นายสุรชัย คล่องการ พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
 14 นายศรายุทธ โฮ่สกุล พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
 15 นายสุวิทย์ แซ่ลิ่ม พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
 16 นายโยธิน โยมรัมย์ พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
 17 นางสาวภาสิตา เจริญการ ผช.จพง.ธุรการ 
 18 นายนิธิ คุมข า คนงานทั่วไป 
 19 นายศักดิ์ หาญทะเล คนงานทั่วไป 
 20 นายอนันต์ นาวารักษ์ คนงานทั่วไป 
 21 นายมนัส นะทะเล คนงานทั่วไป 
 22 นายมงคล นะทะเล พนักงานดับเพลิง 
 23 นายทศพร คุมข า พนักงานดับเพลิง 
 24 นายปริญญา วาลัก พนักงานดับเพลิง 
 25 นายเทน หาญทะเล พนักงานดับเพลิง 
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26 นายพงศธร หารวารี คนงานทั่วไป 
 27 นายเอกพงษ์ นาวารักษ์ พนักงานจดมาตรวัดน้ า 
 28 นายสงกราน อวนมาก พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
 29 นายสุรพล แสนชื่น พนักงานขับเครื่องจักรกลขนาดเบา 
 30 นายวิวัฒน ์ สิงห์โสม คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 

31 นายธงไท กล้าทะเล คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
32 นายสุทน หาญทะเล คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
33 นายชาตรี แสงนุ่น คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
34 นายกฤษฎา เปลวมาศ คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
35 นายสมบัติ นาวารักษ์ คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
36 นายธวัชชัย หาญทะเล คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
37 นายพิระ วารี คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
38 นายชลทิพย์ นาวารักษ์ คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
39 นายวงษ ์ กล้าทะเล คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
40 นายสมจิตร หาญทะเล คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
41 นายชูศักดิ์ ปานรักษ์ คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
42 นางสาวหลง คุมข า คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
43 นายชวาล สมุทวารี คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
44 นายยุรนันทร์ มะโนรี คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
45 นายภานุชิต กล้าทะเล คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
46 นายอานันท์ ขุนสุรา คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
47 นายชัยพงษ์ มีกูล คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
48 นายวีรศักดิ์ วารี คนงานประจ ารถขยะ (ปฎิบัติงานเวลากลางคืน) (ติดภารกิจ) 
49 นายพงค์นาถ เอียบใช้ คนงานประจ ารถขยะ  

 50 นายเอก นาวารักษ์ คนงานประจ ารถขยะ 
 

เริ่มประชุมเวลา 14.00 น. 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง   สวัสดีท่านรองกิตติพงศ์ รองนายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก ท่าน
ปลัดเทศบาล ท่านรองปลัดเทศบาล หัวหน้าส่วนราชการและพนักงานทุก
ท่าน ที่มาร่วมประชุมกันในวันนี้ เมื่อที่ประชุมพร้อมแล้วกระผมก็ขอเปิดการ
ประชุม คณะผู้บริหาร พนักงานเทศบาล พนักงานจ้าง ประจ าเดือนมิถุนายน 
2563 เพ่ือให้การบริหารราชการภายในเทศบาลต าบลคึกคัก เป็นไปด้วย
ความเรียบร้อยมีการควบคุมงาน ติดตามงานของแต่ละกองให้มีประสิทธิภาพ  
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จึงขอเชิญท่านและเจ้าหน้าที่ในสังกัดเข้าร่วมประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน 

ระเบียบวาระท่ี 1    เรื่องท่ีประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง   กระผมขอท าความเข้าใจกับพนักงานทุกคนก่อนนะครับในส่วน
ของการได้รับเงินเดือนล่าช้าในเดือนนี้ เนื่องจากตอนนี้ทางเทศบาลไม่มี
รายได้เข้ามา ภาษียังไม่สามารถเรียกเก็บได้ในเวลานี้เพราะมีสถานการณ์
เกี่ยวกับโรคโควิดท าให้ประชาชนได้รับความเดือดร้อน ซึ่งขณะนี้ได้ ส่ง
หนังสือไปยังผู้ว่าราชการจังหวัดพังงา เรื่องการจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือน าเงิน
มาจ่ายเงินเดือนแก่พนักงานทุกคนก่อนนะครับ 

มติที่ประชุม  รับรองรายงานการประชุม ครั้งที่ 1/2563 เม่ือวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 2563 

ระเบียบวาระท่ี 2  เรื่องรับรองรายงานการประชุมครั้งที่ผ่านมา 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง  รายงานการประชุมคณะผู้บริหาร พนักงานเทศบาลและพนักงาน
จ้างประจ าเดือนกุมภาพันธ์ 2563 ครั้งที่ 1/2563 เมื่อวันที่ 5 กุมภาพันธ์ 
2563 ผู้มาประชุมมีทั้งหมด 64 ท่าน ผู้ไม่มาประชุม 58 ท่าน
เอกสารรายงานการประชุมมีทั้งหมด 12 หน้า มีท่านใดแก้ไขรายงานการ
ประชุมครั้งที่ผ่านมาบ้างหรือไม่ หากไม่มี ถือว่าทุกท่านรับรองรายงานการ
ประชุมครั้งที่ผ่านมานะครับ  

มติที่ประชุม รบัรองรายงานการประชุมครั้งที่ 1/2563 เมื่อวันที่ 5กุมภาพันธ์ 2563 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่องการควบคุม การมอบนโยบาย การสั่งการและการติดตามงานของ
ฝ่ายบริหาร  

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง  ระเบียบวาระที่ 3 มีท่านใดจะพูดหรือไม่ครับ หากไม่ก็ขอด าเนินการ
ประชุมตามระเบียบวาระท่ี 4 ต่อไปนะครับ 

มติที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 4  เรื่องเสนอเพื่อพิจารณา (น าเสนอ) 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง  ระเบียบวาระท่ี 4.1 เชิญปลัดเทศบาลครับ  

นายอนิวรรตน์ ไชยรัตน์ธนโชค  สวัสดีท่านประธานและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ ส าหรับ
วันนี้กระผมจะพูดท าความเข้าใจในส่วนของการเงินของเทศบาลตอนนี้นะ
ครับ การเงินตั้งแต่ต้นปีงบประมาณมา ทุกๆท่านทราบดีอยู่แล้วว่าต้น
ปีงบประมาณภาษีหรือรายได้จะไม่มีเข้ามา โดยเทศบาลจะมีเงินอยู่ 2 ส่วน 
ส่วนแรกเป็นเงินรายได้จากภาษีหรือเงินอุดหนุนจากรัฐบาล ส่วนที่ 2 เป็น
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เงินสะสมซึ่งมีอยู่ประมาณ 200 ล้านบาท แต่หลักการใช้เงินส่วนที่ 2 นั้น
ท ายากและมีขั้นตอนในการขอใช้  ในไตรมาส 1 หรือ 3 เดือนแรกเวลา
จ่ายเงิน จะไม่มีเงินเข้ามา ต้องน าเงินสะสมมาใช้ก่อนเนื่องจากระเบียบเปิด
ให้ คือกรณีที่ 3 เดือนแรกถ้าไม่มีเงินรายได้เข้ามา เรื่องค่าเงินเดือน 
ค่าตอบแทน หรือค่าใช้จ่ายตามภารกิจต่างๆ สามารถน าเงินสะสมมาใช้ได้ 
พอ 3 เดือนถัดมาเมื่อมีเงินภาษีเข้ามาต้องเอาเงินนั้นมาใช้จ่ายตามภารกิจที่
มีอยู่ตามเทศบัญญัติ แต่ถ้า 3 เดือนถัดมาหรือไตรมาสที่ 2 ยังไม่มีเงิน
รายได้เข้ามาอีก อย่างนี้ต้องขอยกเว้นระเบียบหรือท าความตกลงกับผู้ว่า
ราชการจังหวัดว่าจะยืมเงินสะสมมาใช้ก่อน สาเหตุที่เกิดขึ้นกับเทศบาล
ต าบลคึกคักเนื่องจาก เดือนมกราคม กุมภาพันธ์และมีนาคม รายได้กับ
รายจ่ายไม่สัมพันธ์กัน รายได้น้อยกว่ารายจ่าย แสดงว่าจ่ายเข้าไปในเงิน
สะสมแล้ว ถัดมาเดือนเมษายน พฤษภาคมและมิถุนายนบังเอิญว่าผู้ว่า
ราชการขยายให้สามารถน าเงินสะสมมาใช้ก่อน แต่เมื่อน าเงินสะสมมาใช้
แล้วท าให้ปิดเงินสะสมส่วนที่เคยน ามาใช้ไม่พอเนื่องจากรายได้เข้ามาไม่พอ 
ถัดมาเดือนกรกฎาคม สิงหาคมและกันยายนผู้ว่าราชการไม่ขยายเวลาให้ใช้
เงินสะสมแล้ว เดือนมิถุนายนเทศบาลติดลบและท าให้เดือนกรกฎาคมติด
ลบตามระเบียบ ต่อมาเดือนกรกฎาคม สิงหาคมและกันยายนผู้ว่าราชการ
ไม่ขยายเวลาให้ เทศบาลไม่สามารถจ่ายอะไรได้ถ้าไม่น าเงินไปคืนเงินสะสม
ในส่วนที่ติดลบประมาณ 1 ล้าน 7 แสนกว่าบาท ณ ตอนนี้มีรายได้จากเงิน
ภาษีเข้ามาคาดว่าติดลบอยู่ 3 แสนกว่าบาท เมื่อติดลบอยู่ เดือนมิถุนายน
ไม่มีเงินพอที่จะมาจ่ายเงินเดือนและค่าตอบแทน ทุกๆท่านพอเข้าใจขึ้นแล้ว
ใช่ไหมครับ เมื่อท่านผู้ว่าราชการไม่ขยายให้น าเงินสะสมมาจ่าย เมื่อถึงเวลา
จ่ายเงินเดือน เดือนมิถุนายนต้องน าเงินไปปิดยอดติดลบก่อนถึงสามารถน า
เงินมาจ่ายเงินเดือนได้ แต่ปัจจุบันรายได้ไม่มี  เหตุที่ไม่มีคือเดือนสิงหาคม
ภาษีที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่เคยเก็บได้ประมาณ 47 ล้านบาท ลดลงร้อยละ 
90 ตามกฤษฎีกาบังคับเมื่อ 11 มีนาคม 2563 ให้เก็บภาษีที่ดินละสิ่ง
ปลูกสร้างในเดือนสิงหาคมให้ลดหย่อนลงร้อยละ 90 แสดงว่าภาษี 100 
บาท เก็บได้ 10 บาท หรือ 47 ล้านบาท เก็บได้ประมาณ 4 ล้านบาท 
แสดงว่าเงินที่เข้ามาพอที่จะจ่ายเงินเดือนได้คือเดือนสิงหาคมแต่เดือน
มิถุนายนเทศบาลไม่มีเงินแล้ว ขอให้ทุกท่านเข้าใจให้ถูกต้องด้วยนะครับ 
ก่อนที่จะพูดอะไรออกไปต้องรู้จริงๆ นะครับ อย่าลืมนะครับงบทั้งหมดของ
เทศบาล 95 ล้านบาท รายได้มาจากภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 47 ล้าน
บาท เกือบ 50 เปอร์เซ็นต์ของรายได้ทั้งหมด เช่นของเทศบาลเมืองตะกั่ว
ป่าภาษีที่ดินและสิ่งปลูกสร้าง 3 เปอร์เซ็นต์กว่าๆ ทุกๆท่านพอจะมองออก
แล้วใช่ไหมครับว่าท าไมเทศบาลต าบลคึกคักถึงมีผลกระทบ กระผม 
ผู้อ านวยการกองคลังและหัวหน้าฝ่ายบริหารงานคลังต้องเดินทางเข้า
จังหวัดเพ่ือปรึกษาปัญหากับทางฝ่ายกฎหมาย ตรงที่ระเบียบได้ระบุไว้ว่า 
กรณีท่ีจ่ายเงินเดือนของสมาชิก พนักงาน ลูกจ้าง ค่าตอบแทนหรือสิ่งที่ควร
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ได้ตามกฎหมายให้จ่ายเงินสะสมได้แต่ระบุไว้ว่าระหว่างปีงบประมาณเลย 
ตีความว่าเหตุการณ์ที่จ่ายเงินสะสมมีการโอนย้ายในระหว่างปีงบประมาณ
หรือมีการเพ่ิมอัตราค่าใช้จ่ายที่ เกินขึ้ นมาจากที่ เคยตั้งงบประมาณ 
เพราะฉะนั้นการวินิจฉัยหรือการตีความในข้อกฎหมายไม่ตรงกัน  เลย
จ าเป็นต้องท าความตกลงกับท่านผู้ว่าราชการจังหวัดว่าจะขอจ่ายเงินสะสม
เป็นเงินเดือน เท่ากับว่าไม่ใช้ค าว่าระหว่างปีงบประมาณ โดยงานกฎหมายก็
ยอมรับในส่วนนี้ ตอนนี้ก าลังรอท่านผู้ว่าราชการจังหวัดอนุมัติ ถ้าเกิดว่า
เทศบาลท าจ่ายเลย ไม่ขออนุมัติจากท่านผู้ว่าราชการ  ไม่รอบคอบ 
หน่วยงานที่เข้ามาตรวจสอบอาจตีความไม่ตรงกันมีสิทธิ์ โดนคืนเงิน สาเหตุ
นี้ท าให้ทุกท่านได้รับเงินเดือนล่าช้า สิ่ งที่กระทบตามมาคือ เมื่อเดือน
กรกฎาคมติดลบแม้จะมีรายได้เข้ามาบ้างแล้วแต่ยังติดลบอยู่ 3 แสนกว่า
บาท จะท าให้ไม่สามารถก่อหนี้อะไรได้เลย นอกจากจะมีรายได้เข้ามาเกิน
ยอดท่ีติดลบอยู่ หากว่าวันที่ 30 กันยายน รายจ่ายยังติดลบอยู่อาจจะโดน
ตั้งกรรมการสอบวินัย เพราะฉะนั้นกระผมอยากให้ทุกคนช่วยๆ กัน
ประหยัดพลังงาน ไม่ว่าจะค่าน้ า ค่าไฟ ค่าน้ ามัน กระดาษ วัสดุส านักงาน
ต่างๆ ที่สามารถท าได้เพ่ืออยากให้รายจ่ายลดลง ขอแจ้งให้ทุกท่านรับทราบ
และท าความเข้าใจ ขอความร่วมมือในส่วนนี้ด้วยนะครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง  ระเบียบวาระท่ี 4.2 เชิญรองปลัดเทศบาลครับ 

นายสุขเกษม สมบัติ   สวัสดีท่านประธานและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ตามที่นายกได้น า
เรียนในเบื้องต้นให้ที่ประชุมทราบ กระผมขอเน้นย้ าในเรื่องหลักๆ คือเรื่อง
งบประมาณ ที่ผ่านมาไม่เคยเจอวิกฤติแบบนี้นะครับ แล้วพนักงานบางคน
โดยเฉพาะการน าข้อมูลข่าวอันเป็นเท็จหรือไม่ถูกต้องไปพูดถ้าจะตั้ง
กรรมการสอบ ก็สามารถท าได้นะครับ ถ้าไม่รู้จริงก็อย่าน าออกไปพูดในทุกๆ
เรื่องเลยนะครับ เพราะจะท าให้องค์กรเสียหายได้ นะครับ ส่วนเรื่อง
งบประมาณกระผมไม่ต้องอธิบายซ้ าเพราะท่านปลัดได้พูดท าความเข้าใจกับ
ทุกท่านไปแล้ว ส่วนประเด็นที่จะพูดคุยในวันนี้ คือการร่างหนังสือและค า
ชี้แจงในหนังสือที่จะส่งไปจังหวัด ในส่วนที่เทศบาลจะต้องท าเรื่องขอยกเว้น
จ่ายขาดเงินสะสม ไม่ว่าจะเป็นเงินเดือนของคณะผู้บริหาร สมาชิกสภาและ
เงินเดือนฝ่ายประจ าตั้งแต่เดือนมิถุนายน-กันยายน เป็นเงินหลายล้านบาท
เพราะฉะนั้นสิ่งที่ท่านปลัดได้พูดไปแล้วเกี่ยวกับการใช้มาตรการประหยัด
พลังงานกระผมต้องน ามาเขียนเป็นค าชี้แจงต่อฝ่ายกฎหมายด้วย แล้วอีกตัว
หนึ่งที่ขอยกเว้น ที่ถือว่าเป็นสวัสดิการตามสิทธิคือค่าเช่าบ้านตั้งแต่เดือน
เมษายน-กันยายน 2563 เป็นเงิน 153,000 บาท และเงินบ าเหน็จบ านาญ
พนักงานเทศบาลของผู้อ านวยการกองช่างคนเก่าเรื่องนี้ก็ถือเป็นสิทธิตาม
กฎหมายของเขานะครับเดือนมิถุนายน -กันยายน 2563 เป็น เ งิน 
56,653.60 บาท ที่ส าคัญที่เก่ียวกับพนักงานจ้างทั้งหมดด้วยคือเงินสมทบ
กองทุนประกันสังคมก็ขอยกเว้นตั้งแต่เดือนมิถุนายน-กันยายน 2563 เป็น
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เงิน 208,096 บาท รวมทั้งหมด 8,636,329.60 บาท ที่แจ้งก็เพ่ือให้ทุก
ท่านได้ทราบถ้าเกิดว่าไม่สามารถขอยกเว้นจ่ายขาดเงินสะสมได้  อาจเกิด
ความเดือนร้อนได้นะครับ ซึ่ งกระผมก็ ได้ ติ ดตามอยู ่ต ล อดนะคร ับ 
ประสานงานกับฝ่ายต่างๆ แต่ก็ต้องเป็นไปตามขั้นตอน ต้องผ่านอ าเภอก่อน
ถึงจะไปจังหวัด เมื่อวานฝ่ายกองคลังก็ได้เดินทางเข้าจังหวัดเพ่ือไปส่ง
หนังสือด้วยตัวเอง หลังจากนี้กระผมจะตามเรื่องให้อีกทีหนึ่งนะครับ ก็ขอ
แจ้งให้ทุกท่านได้ทราบ อีกเรื่องหนึ่งขอฝากทุกกองนะครับเกี่ยวกับการใช้
จ่ายงบประมาณการจัดซื้อจัดจ้างทั้งหมด ก่อนจะขออนุมัติเบิกจ่ายทุกเรื่อง
ขอให้ตรวจสอบยอดเงินคงเหลือก่อนว่ามีพอจ่ายหรือไม่ ไม่ใช่ดูตัวเลขที่ตั้ง
งบประมาณไว้ ถ้าไม่แน่ใจให้สอบถามห้องคลังนะครับ เรื่องสุดท้ายเกี่ยวกับ
เรื่องเอกสารหนังสือราชการทั้งหมดเวลาเสนอผู้บังคับบัญชา ฝากหัวหน้า
ส่วน ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่ 1 กรกฎาคม 2563 เป็นต้นไปนายสามารถจะด ารง
ต าแหน่งหัวหน้าส านักปลัดเทศบาลและนายสมหมายจะด ารงต าแหน่ง
หัวหน้าฝ่ายบริหารการศึกษา เวลาจัดท าหนังสือหรือแต่งตั้งค าสั่งต่างๆ หรือ
แต่งตั้งผู้ตรวจรับงานในการจัดซื้อจัดจ้าง ขอให้ทุกกองระบุต าแหน่งให้
ถูกต้องด้วยนะครับ กระผมมีเรื่องที่แจ้งให้ทราบเพียงเท่านี้ครับ ขอบคุณ
ครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง   ขอบคุณท่านรองปลัดครับ ระเบียบวาระที่ 4.3 เชิญหัวหน้าส านัก
ปลัดครับ 

นายสามารถ ภักดีรัตน์   เรียนท่านประธาน สวัสดีผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ ส านัก
ปลัดขอแจ้งให้ที่ประชุมทราบ ในช่วง 3 เดือนสุดท้ายตั้งแต่เดือนมิถุนายน
เกี่ยวกับการจัดท างบประมาณรายจ่ายของปีถัดไป โดยมอบหมายให้งาน
แผนและงบประมาณเป็นผู้จัดท าเทศบัญญัติ โดยท่านปลัดได้จัดท าบันทึก
ข้อความแจ้งต่อนายกเทศมนตรี ท่านรองปลัดและหัวหน้าส่วนราชการเรื่อง
การเสนอตั้งจ่ายงบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 เพ่ือจะบรรจุในร่าง
เทศบัญญัติประจ าปี 2564 รายละเอียดหัวหน้าส่วนราชการคงจะทราบ
บ้างแล้วนะครับ เป็นกรอบในการจัดตั้งงบประมาณรายจ่ายต่างๆ อ้างอิง
ตามระเบียบหนังสือสั่งการที่เกี่ยวข้อง กระผมและงานแผนฯ จะด าเนินการ
จัดท าด้วยตนเอง มีท่านปลัดเป็นผู้ตรวจร่างเทศบัญญัติ พร้อมทั้งได้จัดท า
ค าสั่งคณะท างานจัดท าเทศบัญญัติ มี 3 ฝ่ายคือ ฝ่ายอ านวยการและ
พิจารณางบประมาณรายจ่ายประจ าปี  มีท่านนายก รองนายกและ
เลขานุการนายก มีหน้าที่อ านวยการ ให้ค าปรึกษา แนะน าในการตั้ง
งบประมาณรายจ่ายประจ าปีเพ่ือให้เป็นไปตามวัตถุประสงค์ นโยบาย 
บทบาทหน้าที่และความต้องการของประชาชน พิจารณาอนุมัติการตั้งเงิน
งบประมาณ น าเสนอ(ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี ฝ่ายที่ 
2 คณะท างานพิจารณา(ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี มี
ท่านปลัด ท่านรองปลัด ผู้อ านวยการกองคลัง รักษาการผู้อ านวยการกอง



๙ 

 

ช่าง รักษาการผู้อ านวยการกองการศึกษาและหัวหน้าส านักปลัดมีหน้าที่
วิเคราะห์ตรวจสอบ การตั้งงบประมาณรายรับและรายจ่าย ด้านแผนงาน 
หมวดรายจ่ายประเภทรายจ่าย ฝ่ายที่ 3 คณะท างานจัดท าเอกสารและ
(ร่าง)เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปี มีหัวหน้าส านักปลัด       
นายธีรวัฒน์ และนายปิติ มีหน้าที่รวบรวมข้อมูลเอกสาร ประมาณการ
รายรับรายจ่ายของทุกหน่วยงาน บันทึกข้อมูลและจัดท ารูปเล่ม(ร่าง)เทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่าย วันที่ 1 กรกฎาคม จะให้ทุกแผนงานเสนอร่าง
ข้อมูลที่จะบรรจุในเทศบัญญัติ มายังฝ่ายงานแผนและงบประมาณ ถัด
จากนั้นจนถึงวันที่ 20 กรกฎาคมจะบันทึกข้อมูลลงในระบบ E-Laas และ 
E-plan เพ่ือที่จะให้คณะกรรมการตรวจสอบพิจารณา ปลายเดือนจะให้มี
การประชุมคณะท างานเพ่ือพิจารณา(ร่าง)เทศบัญญัติในส่วนของปริมาณ
งานและวันที่ 24 กรกฎาคมจะให้ท่านปลัดในฐานะเจ้าหน้าที่งบประมาณได้
ตรวจสอบ(ร่าง)เทศบัญญัติ  ตรวจสอบและแก้ไขก่อนที่จะน าเสนอต่อ
ผู้บริหารเพ่ือที่จะได้พิจารณา 29 กรกฎาคม ผู้บริหารพิจารณา(ร่าง)เทศ
บัญญัติ งบประมาณรายจ่ ายและอนุมั ติ งบประมาณ 7 สิ งหาคม 
นายกเทศมนตรีเสนอ(ร่าง)เทศบัญญัติต่อสภา 14 สิงหาคม สภาพิจารณา
(ร่าง)เทศบัญญัติและมีการประชุมสภา 15-27 สิงหาคมแปรญัตติ
งบประมาณรายจ่ายประจ าปี 2564 28 สิงหาคม สภาพิจารณา(ร่าง)เทศ
บัญญัติ ประชุมสภาครั้งที่ 2 และลงมติในที่ประชุม 4 กันยายน เสนอ(ร่าง)
เทศบัญญัติต่อนายอ าเภอตะกั่วป่า หลังจากนั้นนายอ าเภอน าเสนอผู้ว่า
ราชการเพ่ือลงนามนะครับ ในส่วนของการปรับปรุงแผนพัฒนาท้องถิ่นปี 
61-64 มีการเพ่ิมเติมแผนฯ ไปเรียบร้อยแล้วนะครับ ส่วนโครงการหรือ
กิจกรรมต่างๆ ครุภัณฑ์หรือที่ดินและสิ่งก่อสร้างที่จะจัดท าในปีงบประมาณ 
2564 ขอให้แต่ละกองตรวจสอบว่ามีหรือไม่ ถ้ามีให้เพ่ิมเติมมาพร้อมส่ง
รายละเอียดนะครับ กระผมมีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบเพียงแค่นี้ ขอบคุณครับ 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง   ระเบียบวาระท่ี 4.4 ในล าดับถัดไป เชิญผู้อ านวยการกองคลังครับ 

นางประทิพย์ ศรีสมทรง    เรียนท่านประธานที่เคารพและสวัสดีทุกคนนะคะ กองคลังมีเรื่อง 
ที่จะแจ้งให้ทราบคือเรื่องประมาณการรายรับตามเทศบัญญัติที่ตั้งไว้คือ 
95,792,600 บาท แต่รายรับจริงในตอนนี้ 41,994,874.29 บาท ซึ่ง
น้อยกว่าที่ประมาณการเอาไว้ ส่วนรายจ่ายตอนนี้ 42,380,128.21 บาท 
รายได้ติดลบอยู่ 385,253.92 บาท ท าให้ตอนนี้ไม่สามารถจ่ายเงินออกไป
ได้ เป็นสาเหตุที่ท าให้เงินเดือนออกช้านะคะ โดยทางหัวหน้าส่วนได้ร่วม
หารือกับผู้บริหารขอจ่ายขาดเงินสะสม รอแค่ท่านผู้ว่าราชการอนุมัติส่งผ่าน
ทางอ าเภอจึงสามารถเบิกจ่ายได้นะคะ การที่เงินเดือนออกช้าอาจส่งผลกับผู้
ที่กู้กับธนาคารต่างๆ เอาไว้ แต่ท่านไม่ต้องกังวลนะคะ กองคลังได้ประสาน
กับทางธนาคารไปแล้ว ถึงปัญหาที่เกิดขึ้นตอนนี้ ส าหรับกองคลังมีเรื่องที่
แจ้งให้ทราบเพียงแค่นี้นะคะ ขอบคุณค่ะ 



๑๐ 

 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง   ระเบียบวาระท่ี 4.5 ในล าดับถัดไป เชิญผู้อ านวยการกองช่างครับ 

นายวัชรากร เดชประดิษฐ์     สวัสดีทุกท่านนะครับ จากการที่กระผมได้รับมอบหมาย
ไปประชุมแทนท่านนายกที่อ าเภอตะกั่วป่า ส าหรับผู้ที่เลี้ยงหอย เช่น 
หอยแมลงภู่ หอยแครงหรือหอยอ่ืนๆได้มีการจัดท าประชาคมส าหรับผู้เลี้ยง
หอยในพ้ืนที่จังหวัดพังงา จัดท าประชาคมไปแล้วไม่ผ่านนะครับ ก็ขอน า
เรียนให้ที่ประชุมได้ทราบ ส าหรับกองช่างมีเรื่องที่แจ้งให้ทราบเพียงแค่นี้นะ
ครับ ขอบคุณครับ  

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง   ระเบียบวาระท่ี 4.6 ในล าดับถัดไป เชิญกองสาธารณสุขครับ 

   -    

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง   ระเบียบวาระที่  4.7 ในล าดับถัดไป เชิญผู้อ านวยการกอง
การศึกษาครับ 

นายสมหมาย บุญลอย   สวัสดีท่านประธาน หัวหน้าส่วนราชการและผู้เข้าร่วมประชุมทุก
ท่านครับ ในปีนี้เนื่องจากได้รับความกระทบจากโรคโควิด 19 การจัด
กิจกรรมต่างๆ ของศูนย์พัฒนาเด็กเล็กเทศบาลต าบลคึกคักเป็นอันต้อง
ยกเลิกไป ส่วนเรื่องการถ่ายโอนโรงเรียนบ้านปากวีปคาดว่าประมาณเดือน
กันยายน 2563 จะเสร็จเรียบร้อยและขอขอบคุณทุกท่านในการร่วมมือท า
กิจกรรมพัฒนาความสะอาดเมื่อช่วงเช้าที่ผ่านมาด้วยนะครับ ส าหรับกอง
การศึกษามีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบเพียงแค่นี้ ขอบคุณครับ 

มติที่ประชุม  รับทราบ 

ระเบียบวาระท่ี 5   เรื่องอ่ืนๆ  

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง  ผู้เข้าประชุมท่านอ่ืนมีเรื่องหรือปัญหาอะไรที่จะพูดคุยหรือไม่ เชิญ
ครับ  

นายอนิวรรตน์ ไชยรัตน์ธนโชค  ขอฝากเรื่องการเบิกจ่ายพัสดุของแต่ละกองด้วยนะครับ ขอให้ดูว่า
พัสดุที่ซื้อมากับที่เบิกจ่ายสัมพันธ์กันหรือไม่  ถ้าเกิดมีหน่วยงานมา
ตรวจสอบแล้วเกิดการเบิกจ่ายไม่สัมพันธ์กันจะเป็นเรื่องได้นะครับ เวลา
เบิกพัสดุไปก็ต้องท าบันทึกว่าเอาอะไรไปบ้างเพ่ือที่จะให้เจ้าหน้าที่ท าการ
เบิกจ่ายพัสดุ จะได้ทราบว่ามีพัสดุเหลืออยู่เท่าไร อะไรก าลังจะหมดจะได้
ท าแผนการจัดซื้อต่อไป ส่วนมากเท่าที่เห็นเอามาใช้ก่อนแล้วท าเบิก
ย้อนหลังซึ่งอาจจะท าไม่ทัน เพราะฉะนั้นฝากหัวหน้ากองดูแลด้วยนะครับ  



๑๑ 

 

นายสามารถ ภักดีรัตน์  เพ่ิมเติมอีกนิดหนึ่งนะครับ ในวันที่ 1 กรกฎาคม ที่จะถึงนี้กระผม
และพ่ีสมหมาย จะเข้าสู่ต าแหน่งใหม่ ทุกคนพอจะทราบอยู่แล้วและจะขาด
จากต าแหน่งเดิม ซึ่งอาจจะมีค าสั่งหลายๆค าสั่งของเทศบาลที่แต่งตั้ง
กระผมและพ่ีสมหมายอยู่ในต าแหน่งเดิม กระผมขอฝากให้ผู้ดูแลค าสั่ง
ปรับปรุงและเปลี่ยนแปลงค าสั่งใหม่ด้วยนะครับ ในส่วนค าสั่งที่ตัวกระผม
เองดูแลอยู่ กระผมก็จะตรวจสอบและปรับปรุงแก้ไขด้วยนะครับ ขอเน้นย้ า
เพ่ือไม่ให้มีปัญหาถ้ามีการตรวจสอบหรือมีการดูในระเบียบกฎหมายอาจจะ
ท าให้ค าสั่งต่างๆ อาจเป็นโมฆะได้นะครับหรือค าสั่งนั้นไม่ชอบด้วยกฎหมาย 
ในผลของการพิจารณาหรือการด าเนินการต่างๆจะไม่ชอบด้วยกฎหมายไป
ด้วยนะครับ ขอแจ้งให้ทราบและถือปฏิบัติด้วยนะครับ 

นายธีระวุฒิ แสงสว่าง  เรียนท่านประธานและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะครับ ในส่วนงาน 
การเจ้าหน้าที่มีเรื่องที่จะน าเรียนให้ทราบเกี่ยวกับวันลานะครับ ขอแจ้งท า
ความเข้าใจเกี่ยวกับการลาพักผ่อนของพนักงานทุกท่าน พนักงานจ้างตาม
ภารกิจและพนักงานจ้างทั่วไปสามารถลาพักผ่อนได้ 10 วัน ไม่สามารถ
น าไปสะสมในปีถัดไปได้ จากข้อมูลที่กระผมได้ส ารวจพนักงานส่วนมากยังมี
วันลาเหลือเกือบเต็มจ านวน ที่กระผมน ามาพูดในวันนี้คืออยากให้พนักงาน
และหัวหน้าส่วนแต่ละกองพูดท าความเข้าใจกันว่าในช่วงเวลาไหนจะให้
พนักงานคนไหนลาได้บ้างนะครับ อีกเรื่องหนึ่งทางงานการเจ้าหน้าที่ได้
จัดท าแบบส ารวจความพึงพอใจ โดยแบบสอบถามนี้กระผมแจกให้ภายใน
สัปดาห์หน้าและขอความร่วมมือให้ทุกท่านท าด้วยตัวเองนะครับ กระผมขอ
น าเรียนให้ทราบเพียงแค่นี้ ขอบคุณครับ 

นางชนิดา ทองลิ้ม  สวัสดีท่านประธานและผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่านนะคะ ดิฉันขอ
เพ่ิมเติมในส่วนการเปิดเรียนของศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก ทางกรมส่งเสริมการ
ปกครองส่วนท้องถิ่นและทางกรมอนามัย มีมาตรการให้ศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก
หรือโรงเรียนต่างๆ น ามาใช้ตอนเปิดเทอม โดยมีมาตรการให้ศูนย์พัฒนา
เด็กเล็กก าหนดจุดยืนหรือเข้าแถวเพ่ือรักษาระยะห่างรวมถึงกระบวนการ
คัดกรองก่อนที่จะเข้าไปยังศูนย์พัฒนาเด็กเล็ก โดยทั้งเด็กและผู้ปกครอง
ต้องสวมหน้ากากอนามัย เมื่อมาถึงให้ล้างมือและวัดอุณหภูมิหลังจากนั้น
ผู้ปกครองลงชื่อ ก่อนเข้าห้องเรียนครูจะพานักเรียนไปเปลี่ยนเสื้อผ้าที่
ผู้ปกครองเตรียมมาให้ในกระเป๋าแล้วจึงจะเข้าห้องเรียน ตอนเย็นที่
ผู้ปกครองมารับกลับบ้าน ผู้ปกครองจะต้องล้างมือแล้วมารอยังจุดคัดกรอง
และแจ้งกับทางครูให้ทราบเพ่ือที่จะให้ครูไปน าตัวนักเรียนออกมาโดย



๑๒ 

 

ผู้ปกครองไม่สามารถเข้าไปยังศูนย์พัฒนาเด็กเล็กได้นะคะ และบุคลากร
ท่านใดที่จะเข้าไปยังศูนย์พัฒนาเด็กเล็กขอให้ตรวจคัดกรองให้เรียบร้อย
ก่อนที่จะเข้าไปด้วยนะคะ ดิฉันก็มีเรื่องที่จะแจ้งให้ทราบเพียงแค่นี้ ขอบคุณ
ค่ะ  

มติที่ประชุม รบัทราบ 

 

นายสวัสดิ์ ตันเก่ง  ส าหรับการประชุมในครั้งนี้ กระผมขอขอบคุณทุกท่านที่มาประชุม
โดยพร้อมเพรียงกัน กระผมขอปิดการประชุมครับ 

เลิกประชุมเวลา 16.00 น. 

                
 
 
 

  (นางสาวรัชดาภรณ์ มากด า) 
    ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 

             ผู้จดรายงานการประชุม 
 
 
 
 

       (นายสุขเกษม สมบัติ) 
          รองปลัดเทศบาลต าบลคึกคัก 
              ผู้ตรวจรายงานการประชุม 
 
 
 

 
              (นายสวัสดิ์ ตันเก่ง) 
                      นายกเทศมนตรีต าบลคึกคัก 
              ผู้รับรองรายงานการประชุม 

 


